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ATA DA SEGUNDA REUNIÃO DO NÚCLEO DOCENTE ESTRUTURANTE DA 1 

FACULDADE DE PSICOLOGIA DA UNIVERSIDADE FEDERAL DO SUL E SUDESTE DO 2 

PARÁ, REALIZADA NO DÉCIMO QUINTO DIA DO MÊS DE FEVEREIRO DO ANO DE 3 

DOIS MIL E VINTE E UM. No décimo quinto dia do mês de fevereiro do ano de dois mil e vinte 4 

um, às oito horas e trinta minutos, na sala virtual https://meet.google.com/pba-qghq-qau, reuniram-se, 5 

sob a presidência do professor Doutor André Picolli, a professora doutora Katerine da Cruz Leal 6 

Sonoda, o professor doutor Roberson Geovani Casarin, a professora doutora Mayara Barbosa Sindeaux 7 

Lima, a professora doutora Maria do Socorro Sales Mariano e o professor doutor Normando Vieira. 1. 8 

ABERTURA E VERIFICAÇÃO DE QUÓRUM. 2 APROVAÇÃO DE ATAS. 3. INFORMES. 4.  9 

PROPOSIÇÕES. 5. LEITURA DO EXPEDIENTE. 6. ORDEM DO DIA. 6.1 REGULAMENTO 10 

INTERNO PARA ABREVIAÇÃO DO CURSO; 6.2 REALIZAÇÃO DE ESTÁGIOS 11 

DURANTE O PERÍODO DE ENSINO REMOTO; 6.3 DISCIPLINAS DE PRÁTICA DE 12 

PESQUISA (ALUNOS DA PROFª DANIELA); 6.4 REGIMENTO INTERNO DA FAPSI; 6.5 13 

REGULAMENTO DE ATIVIDADES COMPLEMENTARES; 6.6 PLANO DE AÇÃO DA 14 

COORDENAÇÃO DO CURSO; 7. O QUE OCORRER; 8. ENCERRAMENTO. Com a palavra, 15 

o diretor da Faculdade de Psicologia, professor André, iniciou a reunião dando boas-vindas aos 16 

membros presentes e informando que a convocação foi enviada via e-mail. 1. ABERTURA E 17 

VERIFICAÇÃO DE QUORUM. Houve quórum 2. APROVAÇÃO DE ATAS. Foi aprovada por 18 

unanimidade a ata da primeira reunião do NDE do ano de 2021 3. INFORMES. O professor André 19 

informa que não encontrou as atas da primeira e segunda reuniões do NDE do ano de 2020. O professor 20 

Roberson informa que está atualizando o site da Fapsi e que se alguém quiser inserir ou atualizar algum 21 

conteúdo, basta solicitar. 4.  PROPOSIÇÕES. Não houve. 5. LEITURA DO EXPEDIENTE. 6. 22 

ORDEM DO DIA. 6.1 REGULAMENTO INTERNO PARA ABREVIAÇÃO DO CURSO. O 23 

professor Roberson apresentou sugestões para o documento, que foi sendo lido linha por linha.  O documento 24 

foi amplamente debatido entre os membros do NDE. Foi lido o regulamento de Ensino de Graduação da 25 

Universidade. Os membros do NDE decidiram, pelo tardar da hora, suspender a leitura e discussão da proposta 26 

de minuta e continuar a proposta em outra reunião. 6.2 REALIZAÇÃO DE ESTÁGIOS DURANTE O 27 

PERÍODO DE ENSINO REMOTO. O professor André pontuou que a perspectiva de funcionamento 28 

da universidade é de não retornar ao presencial no ano de 2021. Diante disso, se formos esperar o retorno das 29 

atividades presenciais para ofertar as disciplinas de Estágio, estes ficariam muito atrasados (acúmulo de 30 

disciplinas de estágio para 2022 e ano seguintes). A urgência maior seria para as disciplinas de Estágio Básico I 31 

e II, sendo que a oferta idealmente deveria ser proposta já em maio de 2021 (2020-04). A proposta e a consulta 32 

do referido professor são no sentido de pensar a possibilidade de ofertar atividades de estágio de maneira remota. 33 

Todos os membros presentes concordaram que o estágio presencial seria a melhor forma de oferta, mas que 34 

diante da pandemia de Covid-19 de fato é preciso pensar em alternativas. O professor Roberson faz o convite 35 

para pensarmos em atividades que poderia ser ofertada de maneira virtual. Reconhecendo que não é o modo de 36 

estágio que gostaríamos de ofertar, o professor Normando pontuou que é possível planejar atividades como 37 

intervenções on line, jogos, produtos e outros. A professora Katerine contou brevemente da experiência que vem 38 

desenvolvendo, de forma totalmente remota, no Programa de Acompanhamento Psicológico Estudantil, 39 

afirmando da possibilidade de ofertar serviços de psicologia de maneira remota. Uma proposta inicial seria 40 

propor serviços de escuta psicológica qualificada para as instituições já cadastradas/conveniadas para estágio na 41 

Unifesspa.  O professor Roberson, coordenador do Estágio, reforça que não é o ideal, mas que precisamos optar 42 

pelo menor prejuízo e se comprometeu a conversar com outras instituições para ver como estão fazendo os 43 

estágios obrigatórios. O encaminhamento desse ponto de pauta foi propor a oferta de estágios no Propor no NDE 44 

e para o Conselho da Faculdade. O professor André vai fazer uma convocação de extraordinária para discutirmos 45 

esse ponto, de estágio on line. 6.3 DISCIPLINAS DE PRÁTICA DE PESQUISA (ALUNOS DA 46 

PROFª DANIELA). O professor André pontuou que, com a saída da professora Daniele Vasco da 47 
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instituição, os alunos e alunas que ela orientava nas disciplinas Prática de Pesquisa II e III precisarão 48 

ser redistribuídos para outros docentes. Ele destaca que as disciplinas de Prática servem para os alunos 49 

aprenderem a fazer pesquisa e, nesse sentido, não existe problemas em acompanhar um aluno ou aluna 50 

que não esteja pesquisando um tema afim com a linha de pesquisa do possível docente orientador. O 51 

professor destacou ainda a importância de revermos, no futuro, o modelo das disciplinas de prática. O 52 

professor André sugeriu esperarmos um pouco para ver se os alunos buscarão por conta própria outros 53 

docentes para acompanhá-los em suas respectivas pesquisas, mas que se isso não ocorrer esses 54 

discentes precisarão ser orientados por alguém. A professora Katerine informou que assumiu 3 desses 55 

discentes. 6.4 REGIMENTO INTERNO DA FAPSI. O professor André explicou que existe um 56 

rascunho desse documento, de quando ainda fazíamos parte da Fascib. Destacou que nunca foi feito 57 

nenhum Regimento da Fapsi, nem da Fasc e nem da Facbio. O Regimento Interno do IESB deu um 58 

prazo de 60 dias para que as faculdades fizessem seus próprios regimentos, mas isso nunca foi 59 

cumprido. Com a expectativa da próxima visita do MEC, o professor André destacou a importância de 60 

elaborar esse documento, que deverá ser aprovado no Colegiado da Fapsi e do IESB. O professor 61 

André sugeriu utilizar essa proposta de regimento da Fascisb, que ele mesmo rascunhou em 2013 e 62 

adaptar esse documento para a realidade que temos hoje na Fapsi. O professor Roberson afirmou que 63 

essa discussão já aconteceu na Fapsi mas como não existe ainda um regimento da Unifessta, a 64 

discussão foi adiada pela possibilidade de não ter validade ou termos um trabalho despropositado. O 65 

professor André pontuou que se formos esperar esse regimento da Unifesspa sair, ficaremos com esse 66 

vazio, com a falta desse documento na Fapsi. O encaminhamento foi fazer esse documento (a partir 67 

do já esboçado pelo mesmo professor André) e, quando sair o regimento da Universidade a Fapsi refaz 68 

seu regimento interno próprio, se for necessário. Essa proposta foi aprovada por Unanimidade. A 69 

minuta voltará para o NDE. 6.5 REGULAMENTO DE ATIVIDADES COMPLEMENTARES. O 70 

professor André pontuou que essa minuta de Regulamento já passou e já foi revista pelo NDE. Agora 71 

ele precisará ser encaminhado para a Fapsi. O professor André trouxe mais uma vez para ver se o NDE 72 

tem alguma nova contribuição antes de ser socializado no Conselho. André apresentou a versão atual 73 

da minuta de resolução, destacando o parágrafo onde os alunos deverão ser avisados desde o início do 74 

curso e de maneira formal (com a assinatura de todos os alunos e alunas), da obrigatoriedade de 75 

cumprir as 120 horas de Atividades Complementares. Destacou-se também a forma de conferir os 76 

certificados das atividades realizadas. A versão da data de hoje é a última vista pelo NDE e agora será 77 

encaminhada para o Colegiado do Curso de Psicologia. 6.6 PLANO DE AÇÃO DA 78 

COORDENAÇÃO DO CURSO. O professor André explicou ainda que o MEC alterou alguns itens 79 

da Avaliação do Curso e que um desses itens é a exigência de um Plano de Ação da Coordenação. A 80 

coordenação do Curso é composta pelo NDE, Colegiado e Coordenador do Curso. O plano de ação da 81 

coordenação deveria ser um plano de ação desses 3 entes, ao longo de dois anos. O professor André 82 

fez uma pesquisa em outras instituições e fez um Plano de Ação da Coordenação do curso, e o 83 

apresentou na presente reunião. O documento foi feito pelo professor André, na versão atual com 15 84 

páginas. Foi aprovado por unanimidade. 7. O QUE OCORRER. Não houve. 8. ENCERRAMENTO.  85 

Nada mais a tratar, o diretor da Faculdade de Psicologia, do NDE, professor André Luiz da Silva 86 

Picolli, agradeceu a participação de todos e todas e às onze horas e cinquenta e um minutos deu por 87 

encerrada a segunda reunião do NDE do ano de dois mil e vinte e um da Faculdade de Psicologia. Eu, 88 

Katerine da Cruz Leal Sonoda, lavrei a presente ata, que será lida e aprovada. 89 
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